

## 骗局 朋友来玩 半路出车祸

□快报讯 (实习生 杜克 记者 高国)“我是王某,现在在沪宁高速出了车祸。”前天上午,南京市民沈先生突然接到一个电话,自己广州的一位朋友王某,驾车来南京途中出了车祸,要赔人家10000元,让沈先生帮忙尽快汇款。幸亏沈先生查清事实,发现对方是个骗子。

8月11日下午2点,沈先生突然接到一个电话,对方在电话中称是其一位广州的朋友,这次出差到常州,想来南京游玩,顺便看看沈先生。在电话中,对方详细询问了从常州来南京的线路,并表示,次日一大早就开车来南京。

“我在广州确实有个朋友姓王,由于很长时间没联系,当时也没在意。”热情好客的沈先生当即表示欢迎,并准备安排吃住和游玩。前日上午,沈先生再次接到这位“朋友”的电话,对方口气非常焦急,称在沪宁高速丹阳段出了车祸,要赔人家10000元,请沈先生帮忙筹几千元钱,抓紧打到一个账号上。

沈先生一听,也很着急,以为朋友真的出了事。可挂断电话后,沈先生总觉得有些不对劲,“我正好在公司,一上网打开QQ,我朋友王某在线上。”随后沈先生再次拨通了车祸的“朋友”的电话,对方支支吾吾,赶紧把电话挂了。再拨,已经关机了。沈先生说,这个骗局差点让自己钻了套子,“提醒市民注意,接到类似的电话,一定要仔细核实,以免上了骗子的当”。

## 惊险 发疯的士 冲进大排档

□快报讯 (记者 黄卓琳) 昨天凌晨1:20,一辆的士行驶至南京尧化门3号路时,突然冲向路边的大排档,致使多人受伤,一名妇女当即被撞飞出去近5米。

记者赶到位于金尧花园对面的现场时,受伤的食客已经被送往附近医院。一辆绿色的的士横在路北的一个摊位旁,车窗玻璃全部被震碎。大排档的桌椅横七竖八地滚落在路边。大排档东边紧挨着一个麻辣烫摊位也被撞得面目全非,面条、贡丸、蔬菜撒得到处都是。

据旁边的小吃摊主介绍,受伤的食客是附近工厂下夜班的工人。凌晨1:20左右,一辆的士在尧化门3号路由东向西行驶时,突然靠向路边行驶,擦着一辆大货车,撞向一个麻辣烫摊位。随后,司机突然扭转向往路中急打方向盘,但一名女子还是被车子撞飞了出去。“事情发生得太突然了,听到刹车声,我们还没有反应过来,一个女的就被撞出去约有5米,趴在地上不动了。”事发时,市民刘女士正在隔壁摊位上,“车子歪歪扭扭地拐了弯,就像开碰碰车一样。司机从车里出来时,眼圈红红的,很劳累的样子。”

据了解,事故原因还在进一步调查中,基本确定是司机疲劳驾驶导致事故发生。记者随后从医院处了解到,被撞飞的女子并无生命危险,其他受伤的食客也大多只是皮外伤。

(王先生爆料奖 60元)

# 三批盗墓贼 撬不开一个汉墓

## 徐州发现疑似诸侯墓,殉葬品毫发未损

□快报讯 (记者 邢志刚) 8月13日,在徐州东郊的黑头山,考古人员正在对一座西汉时期墓葬进行最后的清理发掘。考古专家称,这座西汉石坑竖穴墓形制较大,是徐州近几年中发掘的最大的一座西汉早期石坑竖穴墓。

记者在考古发掘现场看到,墓葬呈正南北走向,长4.25米,宽3.05米,深度8米有余,为西汉时期典型的石坑竖穴墓。考古人员在最后一层封土下发现了木椁,其痕迹十分清晰。椁室正中并列放置两座木棺,木棺东西两侧为边厢,北部为足厢,均为放置随葬品所用。在木棺的南部出土了两块直径约18厘米的谷纹玉璧,玉质为

青玉。此外,东侧边厢内清理出了兵器、滑石耳杯、漆奩盒、玉剑首、玉环、玛瑙剑、玛瑙质的文物在以往的考古发掘中较为少见;西侧边厢内出土了陶俑、陶罐、弩机、箭镞等;北部足厢内放置有茧形壶、陶盒、陶纺和铜炉、铜鼎等。

据介绍,考古人员在男墓主的棺室内发现了三枚23厘米见方的玉印,玉印位于男墓主的牙齿附近,应当作为口噤所用。考古人员根据这三枚印章上的刻字确定了墓主人的名字为“刘慎”,初步判断他在当时至少是侯一级的宗氏成员。此外,在女墓主的棺室内还出土了一串由玛瑙、水晶珠、小玉珠串成的

饰品。

据了解,从去年开始至今年6月,黑头山汉墓曾连续三次遭到外地盗墓团伙的盗掘。但因为从墓口到墓葬的底部共填了5层夯土,每层均由碎石块和石板隔开,盗墓贼几次“光顾”并没有得逞。为了防止文物流失,徐州考古专家于6月27日开始对墓葬进行了抢救性发掘。徐州博物馆考古专家介绍,这座西汉石坑竖穴墓形制较大,是徐州近几年中发掘的最大的一座西汉早期石坑竖穴墓。因防盗措施非常好,墓葬内的器物未被盗掘,里面的器物组合摆放也没有被扰乱,可根据这些信息,更多更全面地研究当时丧葬礼俗方面的情况。

## 明代石狮车祸重创



南京午朝门南大门摆放的一对珍贵石狮,是全国重点文物保护单位的明故宫遗址的一部分。日前一场车祸降临,其中一只石狮受损严重。

昨天中午,记者来到午朝门南大门,大门左边的石狮已完全倾斜,底部柱体四分五裂,石狮背部有部分脱落开裂,随时有倒塌的可能。而

石狮受损是因8月11日晚这里发生了一场车祸。附近一名女环卫工人告诉记者,当晚9点左右,一辆广州本田轿车行驶到午朝门南大门时,一头撞上石狮。

昨天下午,记者与午朝门公园蔡主任取得了联系,他说,坐在广本副驾驶座位上的人受重伤,不治身亡,而肇事司机逃跑了,估计是酒后驾车。他痛心地说,午朝门南大门这对石狮,都是当年明故宫里遗留下来的艺术精品,不仅有着重要的艺术、考古价值,同时也具有很高的观赏价值,是南京、江苏,乃至全国都非常罕见的珍品。他表示,将请专业人士来修复被撞坏的这只石狮。

目前,事故已引起了南京市文物局文物处、白下区文化局的重视,有关负责人表示,将立即派人到现场调查情况。

快报记者 薛林文/摄

# 泳池排水洞吞下少年命

南京江北一家游泳池池底一个不起眼的排水洞在瞬间成为了吞噬生命的无情杀手!8月11日晚8点10分左右,14岁的初二学生纪军(化名)在水中突然消失,经过一番寻找,最后在距离泳池外面20多米的下水道里找到了孩子的尸体。

一转眼儿子不见了!

昨天上午,记者见到了纪军的母亲杜女士,11日晚她亲眼目睹了儿子出事的过程。

当晚7点左右,杜女士和儿子两人来到江北一家游泳池,这是个露天游泳池。平时杜女士一家也经常来玩,14岁的纪军学游泳已经6年了,杜女士很放心。

池子的东面是浅水区,西面是深水区,纪军刚刚游到深水区,突然不见了。这时,杜女士就听旁边一个孩子喊:“阿姨,纪军不见了!”杜女士慌忙跑到池边,一看下面有个排水洞,很大,连忙喊泳池工作人员停止排水,赶快救人!杜女士说,工作人员不以为然,说:“人不会下去的。”然后又问孩子多大,得知是14岁的孩子,身高一米

六几,说那更不可能了。

排水洞竟没有防护网

之后,杜女士沿着泳池找了一圈,但是毫无所获。杜女士回头再次找工作人员,两三个工作人员才跳下水去探排水口,“其中一个摇了摇头,没有说话。其他人则说,下面有网拦着的啊?”随后,孩子的父亲闻讯赶到,亲自跳下水摸排水洞,发现下面根本没有防护网拦着排水洞!

昨天记者来到这家游泳池,排水洞位于深水区的底部池壁夹角处,直径80厘米左右。纪军被吸入排水洞后经过20多米的铁管掉进下水道里。记者注意到,泳池与下水道的落差约七八米。当纪军被发现时,右眉骨被撞碎,头部全是血,当场死亡。

孩子家人提出三点疑问

纪军的家人提出了三个疑问:第一,为什么排水洞没有防护网?纪军的一位邻居说,泳池建起来二三十年了,记得以前是有拇指粗的钢筋网焊在洞口的。

第二,为什么在没有清场的情况下放水?杜女士说,事

发时是晚上8点10分左右,晚场的时间写明是从6点30分到8点30分,当时泳池方面没有人催促清场,就开始放水。

第三,泳池工作人员责任心为何如此淡薄?在家人一再要求救人时,工作人员仍然麻痹大意,坚持称不可能吸人进去,“现在法医正在解剖,以确定孩子是溺死还是撞死,可是如果当时早一点关闭阀门开始救援,说不定孩子还有生存的机会!”

记者昨天在现场看到,游泳池已经关闭。泳池管理经营方表示,当晚提前放水的具体原因,他们正在调查。

“这种泳池应该淘汰”

南京五台山游泳馆设备部的专家王先生了解情况后表示,这家游泳池这种采用放空水进行净池的运行方法是过时的,目前的游泳池一般都是采用漫溢式排水,即底部进水,上面漫溢排水。他说,像这家游泳池这种老式泳池排水时,由于池里水存量很大,吸力是非常惊人的,几年前一名大学教授的孩子就是被吸入这种泳池排水口致死的。

快报记者 孙玉春

## 两名小伙打赌溺死河中 一人是准新郎,一人当天过生日

□快报讯 (记者 邢志刚) 前天晚上,徐州5名青年男女在该市黄河北路坝子街桥附近一家烧烤店喝酒,为其中一名同伴庆祝生日,其间,两名男子打赌看谁的水性好。尽管同伴竭力劝说,但两人还是跳下河,结果发生了意外。第二个死者宋某,今年30岁,当天正是他的生日。

昨天下午,徐州鼓楼公安分局东关派出所民警介绍,经过对死者三名同伴的调查了解到,8月12日中午,他们受邀为宋某庆祝生日。晚上,在坝子街桥附近吃烧烤喝酒。其间,宋某和陈某两人打赌,想比比到底谁的水性好。大家劝说无效,结果两人下水后却出了意外。

(谢先生爆料奖 80元)

## 学生被校长打出精神病 是“诱因”,法院判赔8万

□快报讯 (记者 韩小强 安莹 通讯员 徐欢) 听力有障碍的小军(化名)在其就读的苏州某民工子弟小学遭到高年级学生的欺负,就在其父母到学校为其理论的时候,小军又被该校校长张某某打倒在地,结果诱发了精神疾病。近日,苏州平江区法院判决张某某承担法律责任,赔偿小军因人身损害造成的损失8万余元。

据了解,小军原先就患有神经性耳聋,耳朵听力有障碍。2003年12月转入了苏州一家民工子弟学校就读,由于听力障碍,小军常被一些高年级学生欺负,小军的父母多次向学校反映情况。

2005年9月23日,小军父母因孩子被打再一次找到了校长张某某。在交涉过程中,双方发生了激烈的争执。在纠纷过程中,小军被打倒在地,头上、手上多处受伤。在小军被打的随后几天中,小军始终处于惊恐状态,连续几个晚上都从睡梦中惊醒,又哭又闹,有时独自发笑、骂人,还经常离家。小军的父母没有办法,只好

带他到医院诊断,医院的诊断结果让小军的父母大吃一惊,小军得的是分裂性精神障碍。然而小军家里经济比较困难,缺少治疗费用,小军住院治疗了26天后就只好出院回家了。

看到自己的孩子好端端的变成了精神障碍,小军父母以小军的名义将校长张某某告上了法院,请求法院判令被告赔偿医疗费、住院伙食补助费、护理费、营养费、残疾赔偿等合计16万余元。

平江区法院审理此案后,委托苏州大学司法鉴定所对小军的伤残等级、营养期限、护理期限进行了鉴定。鉴定结论为:小军因受外伤及刺激,诱发精神疾病,属三级伤残。

法院审理认为,对于小军的精神疾病,由校长和小军的监护人即他父母各承担50%的责任。最终,法院判决校长赔偿小军因人身损害造成的损失83606.19元。记者从法院获悉,张某某对法院的一审判决不服,表示将提起上诉。

## 两铜牌天天“朝挂夕摘” 为啥?怕小偷惦记

因为怕小偷把铜牌偷走,无锡市省级文保单位姚桐斌故居门前的“爱国主义教育基地”和“科普教育基地”两块铜牌每天都是早上挂出去,晚上再拿回来。

“小偷太厉害了,凡是值钱的东西他都要偷。”姚桐斌故居的管理员老李无奈地告诉记者,本来这两块牌子是挂在故居的外墙

上面的,可是没挂两天就被人偷掉了。后来只好重新制作了两块,用钉子直接固定在墙上。“固定了也没用,有天早上起床一看居然又被小偷撬走了。”老李说。所以他们现在只好早晨把牌子挂出去,晚上再收回去。

快报记者 金凝 陈超文/摄

